Seminarium Praktyczne Aspekty Inżynierii Chemicznej PAIC 2019
Zaniemyśl, 16-17 września 2019 roku


Imię NAZWISKO1, Imię NAZWISKO2
e-mail: mmm.akord@ich.poz.pl
1 Instytut Chemii i Techniki Jądrowej, Warszawa

2 Wydział Inżynierii Chemicznej i Procesowej, Politechnika Warszawska
Tytuł pracy w procesie oczyszczania wody z izotopów radioaktywnych

Tekst pracy należy złożyć czcionką Times New Roman CE wielkości 11 p. 
W tekście należy zamieścić rysunki i tablice. Wcięcie akapitowe powinno mieć wielkość 0,5 cm. Pierwszym autorem można być tylko w jednej nadesłanej pracy. Przykładowy tekst: woda jest najpowszechniejszym medium wykorzystywanym w elektrowniach jądrowych jako czynnik chłodzący w obiegu pierwotnym i w zbiornikach wstępnego schładzania zużytego paliwa, gdzie pręty paliwowe są przechowywane nawet 20 lat [1]. W wodzie chłodzącej obserwowany jest wzrost aktywności radionuklidów będących produktami rozszczepienia pierwiastków chemicznych, które przedostają się do chłodziwa przez defekty koszulek prętów paliwowych, produktów aktywacji neutronowej produktów rozszczepienia (np. kobaltu ze stali nierdzewnej) oraz zanieczyszczeń znajdujących się w chłodziwie. Strumienie wodne mogą być zanieczyszczone produktami korozji o stężeniu do 1,5 mg/l. Całkowita aktywność właściwa wody chłodzącej w zbiornikach do przechowywania wypalonego paliwa zależy głównie od aktywności właściwej 137Cs, która wynosi 8,5.108 Bq/l [2]. Krzywe lepkości zostały opisane modelem Crossa:
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gdzie: (0 – lepkość zerowa, (( – lepkość przy szybkościach ścinania dążących do nieskończoności, ( – stała czasowa, m – wykładnik.
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Rys. 1. Obszar symulacji.
Objętość całego artykułu przygotowanego zgodnie z tą formatką powinna zajmować pełne 2 sformatowane strony. Większość stosowanych dotychczas sorbentów jest przeznaczona jedynie do usuwania radioizotopów cezu, których stężenie w wodzie jest największe (rys. 1) [3-5]. W niniejszej pracy przedstawiono wyniki badań doświadczalnych przebiegu procesu usuwania wybranych radionuklidów z roztworów wody dejonizowanej i wody morskiej. W procesie zastosowano innowacyjny nanokompozytowy sorbent SiEA-KNiFe wytwarzany na bazie krzemionki modyfikowanej heksacyjanożelazianem metali przejściowych i aminoalkoholem. W niniejszej pracy przedstawiono wyniki badań doświadczalnych przebiegu procesu usuwania wybranych radionuklidów z roztworów wody dejonizowanej i wody morskiej. W procesie zastosowano innowacyjny nanokompozytowy sorbent SiEA-KNiFe wytwarzany na bazie krzemionki modyfikowanej heksacyjanożelazianem metali przejściowych i aminoalkoholem. W niniejszej pracy przedstawiono wyniki badań doświadczalnych przebiegu procesu usuwania wybranych radionuklidów z roztworów wody dejonizowanej i wody morskiej. W procesie zastosowano innowacyjny nanokompozytowy sorbent SiEA-KNiFe wytwarzany na bazie krzemionki modyfikowanej heksacyjanożelazianem metali przejściowych i aminoalkoholem. W wyniku realizacji tych badań zostały zidentyfikowane wartości współczynników podziału wybranych radionuklidów z roztworów wody dejonizowanej i roztworów wody morskiej w zależności od warunków realizacji procesu separacji. Badania doświadczalne prowadzono metodą radioznacznikową przy wykorzystaniu spektrometrii gamma. Uzyskane dane eksperymentalne wykorzystano do identyfikacji kinetyki przebiegu procesu sorpcji wybranych radionuklidów z roztworów wody dejonizowanej i roztworów wody morskiej.
PODZIĘKOWANIE

Badania były realizowane w ramach projektu MNiSW numer DS-PB 2018.
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